以消费为桥 共赴开放之约

-写在第三届中国国际消费品博览会开幕之际

新华社记者 陈良杰 张辛欣 王存福 赵叶苹

春日海南,碧海蓝天,云帆点点。4月10日至 15日,第三届中国国际消费品博览会将在海口举 行。布展一新的海南国际会展中心,犹如海鸥展 翅,期待八方来客。

作为全球消费精品展示交易平台,消博会助 力国内消费潜力加速释放,为各国企业共享中国 市场提供机遇。

以消费为桥,赴开放之约。即将开幕的第三届消博会,进一步彰显了中国同世界携手应对全球性挑战、共同推动经济复苏的坚定信

一"展"汇天下,"引力"增强助力 消费复苏

展览面积较上届增加20%,来自60多个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展,将有300多个品牌发布1000多个新品……第三届消博会尚未开幕,一个个不断刷新的数字,已让人们感受到这里的热度和引力。

当前,全球经济面临严峻挑战,消费是驱动 经济增长的关键引擎。通过展会更好促进消费恢 复、释放市场潜力、增进贸易合作,是各国与会 者、参展商的共鸣。

首次亮相消博会,大众汽车集团(中国) 带来旗下保时捷、宾利等品牌的多款明星车型。大众汽车集团(中国)执行副总裁刘云峰说,这是企业深耕中国市场的坚实一步。"大众将充分发挥展会效应,加深与中国消费者沟通,不断满足中国汽车产业和市场升级的需求。"

在前两届基础上,本届消博会新增服装领域的雨果博斯集团、消费电子领域的德国卡赫等,全球头部企业更加集聚。与此同时,景德镇制、老凤祥等一批国内消费精品集中展出。从全球首发的智能手机、养生椅,到亚太首展的系列腕表,企业的首发首秀首展与用户的首尝首见首试相结合,引领消费潮流,点燃市场热度

持续优化供给、提振消费信心;不断挖掘空间,抓住市场机遇。

"作为以消费为主题的大型国际展会,消博会对促进消费品进口、扩大优质供给具有重要作用。"商务部副部长盛秋平说。

一"览"惠全球,"磁力"释放看好中国市场

4月8日,海南国际会展中心。意大利国家馆和企业馆已搭建完成,工作人员正进行最后的展位装饰。作为第三届消博会主宾国,今年意大利参展品牌数量和展位面积均比第二届增长一倍以上。

参展商意大利维缇珐珠宝商务总监龚利锋 表示,中国市场对意大利企业的重要性日益增长,消博会已成为很多企业走进中国市场的重要 平台,为更好分享中国机遇打开了新路径。

中国大市场,世界大机遇。今年以来,国际机构 密集上调中国经济增长预期。国际货币基金组织总 裁格奥尔基耶娃此前指出,2023年中国经济对世界 经济的贡献将达到三分之一,甚至超过三分之一。

记者采访了解到,很多奔赴消博会的外企相关负责人,都在行程单上增加了与地方政府、业务伙伴等交流和商务考察项目。重视并看好在华特别是在海南的投资发展机会,是他们共同的想法。

盛秋平表示,不断发挥展会溢出效应,放大政策叠加优势,必将加速中国大市场潜力释放,与各国企业共享发展机遇,为世界经济复苏提供动力。

引进来走出去,在新发展格局中合作共赢

走进位于海口江东新区的加绿巧食品制造业(海南)有限责任公司车间,浓郁的巧克力香味

扑鼻而来。每天,数十种巧克力持续从这里产出,

参加完首届消博会,这个来自加拿大的品牌就决定在海南建厂。加绿巧食品制造业(海南)有限责任公司总经理孟伟伟说,下一步,还将打造集可可种植、生产加工和巧克力DIY体验为一体的"巧克力文化小镇"。

消博会是全球消费精品交易展示的平台,也是海南建设中国特色自由贸易港的重要一环。利用自由贸易港政策优势,许多参展的外国企业在海南开店设厂,设立区域总部。据统计,目前已有法国路威酪轩集团、瑞士历峰集团等52家国际知名品牌和头部企业落地海南自贸港。

既敞开怀抱与世界共享中国机遇,也助力国内企业走向全球舞台。

连续3年参展消博会,华熙生物不断加大在海南布局:旗下子公司与乐敦制药等成立合资公司,引进细胞培养基技术;华熙生物科技产业园即将开园,进一步融入全球生物医药产业链。"依托展会效应和自贸港政策,企业更好'引进来、走出去',迎接更广阔的全球市场和发展机遇。"华熙生物副总经理高亦说。

释放内需潜力,推动生产要素流动;立足更高水平开放,畅通国际国内双循环。消博会作为联通国内和国际两个市场的"窗口",在服务构建新发展格局中扮演越来越重要的角色。

四月海南,又一次广迎天下客商。

(据新华社海口4月9日电)



届费处日中品工绪, 这国博台)。国览已清局,国览已有品展摄国览代第际会准局, 等际会准局, 等际会准局,

"谁在管理国家?是战争机器"

——起底美国军工复合体

20年前的4月9日,美军攻占伊拉克首都巴格达,这个曾经富裕的中东国家陷入无尽的战乱冲突。

有人形容,美国不是在发动对外战争,就是 在发动对外战争的路上。那么,谁在美国无尽的 对外战争中大赚特赚?答案简单明确:是那些实 际控制和影响美国政策制定的利益集团,尤其是 军工复合体。

在美国阿肯色州南部,军工巨头洛克希德—马丁公司的一家工厂中,数十名焊工和装配工正在生产线的不同工位上忙碌着,组装该公司的招牌产品——"海马斯"多管火箭炮系统。这种武器因俄乌冲突而销量大增,厂家正加紧赶工。目前,这家工厂每年能生产48套"海马斯"系统,计划到2025年第三季度产能翻一番,达到年产96套。

乌克兰危机升级以来,美国军工行业一派"繁荣"景象,许多军工厂全力提高产量,包括生产在乌克兰战场上消耗量惊人的各种炮弹。美国陆军计划在得克萨斯州加兰市新建一个炮弹工厂,艾奥瓦州米德尔敦一家生产155毫米口径炮弹的工厂正在扩建,戴一齐默尔曼公司正为其在艾奥瓦州得梅因等地的军械厂招聘更多工人……

事实证明,美国军工复合体就是这样一头热 衷于制造战争的"怪兽"。 据不完全统计,从二战结束到2001年,世界上153个地区发生248次武装冲突,其中由美国发起的达201次。进入21世纪以来,美国打着"自由、民主、人权"的旗号在世界各地频繁动武:出兵阿富汗,入侵伊拉克,空袭利比亚,干涉叙利亚……美国军工复合体驱动战车,将战火烧遍全球,令许多国家和地区陷入战乱动荡,造成超过90万人死亡、数百万人受伤、数千万人流离失所。

美国的军工复合体兴起于二战之后。在美苏 争霸过程中,美国经济与军队的捆绑加强,美国 500强企业大部分成为国防承包商。整个冷战期 间,美国国防支出高达10万亿美元,直接受益者 便是军工行业。当时就有人大声疾呼:美国经济 已成为"绑在战车上的附庸"。

数十年来,这个由军方、军工企业与政客捆绑形成的特殊利益集团不断在全球范围内挑起冲突、制造战乱,在毁灭无数家庭、带来严重人道主义灾难的同时,自身靠着战争不断敛财,膨胀为"能够主导整个美国社会"的庞然大物。美国作家尼克·图尔斯指出,如今的美国,军工复合体与人们所能想到的一切息息相关,涵盖军火商、金融寡头、政客、学术说客、媒体巨头等各个行业,构成了一张触角遍及社会各个角落的巨网。

在军工复合体驱动下,美国不断在世界各地

制造战乱冲突,给许多国家带来深重灾难,自身也付出代价、遭到反噬。根据美国布朗大学"战争代价"报告,有超过7000名美军士兵以及超过8000名美军雇员在本世纪初以来的战争中身亡,死于自杀的现役军人和退伍军人数量至少是在战斗中阵亡军人数量的4倍,估计超过3万人;美国在阿富汗战争中投入约2.26万亿美元,在伊拉克战争中投入超过1.92万亿美元,巨额军费支出是美国联邦政府如今负债超过31万亿美元的一个重要原因;"拱火"乌克兰危机和对俄制裁导致粮食和能源价格上涨,加剧了美国的通胀,美联储为抑制通胀而激进加息,又引发金融领域动荡……

军工复合体已成为一个毒瘤,不仅危害世界,也严重侵蚀美国自身肌体,损害美国民众利益。美国《雅各宾》杂志一篇文章指出,在军工复合体主导下,大量原本可以在清洁能源、基础设施等领域创造更多价值的资金被投入军工行业,"这是军火商们喜闻乐见的政策,只服务于社会顶层1%的人的利益"。

美国反战人士和时事评论家吉米·多尔说, 美国的敌人不是别人,恰恰是"掠夺了这个国家 数万亿美元的军工复合体"。"战争机器无法停止。谁在管理国家?是战争机器。"

(据新华社北京4月9日电)



我国海拔最高地热电站累计发电突破5亿千瓦时

我国海拔最高的地热电站——羊易地热电站,从2018年9月29日投运至今,累计运行小时数达3.5万小时,累计发电突破5亿千瓦时。 本版照片均为新华社发

中国的发展经验值得与世界分享

——访联合国助理秘书长哈尼夫

新华社记者 毛磊 王建刚

联合国负责经济发展的助理秘书长纳维德·哈尼夫日前接受新华社记者专访时表示, 无论是在推进现代化、促进国际发展合作,还是在推动能源转型方面,中国都积累了丰富的知识和经验,值得与世界分享。

哈尼夫说,过去几十年来,中国在消除贫困、工业化以及新技术应用等方面取得巨大进步。作为人口规模巨大的国家,中国在消除贫困等方面的成就值得赞赏,有大量经验可以与世界分享。中国式现代化道路对中国非常有效,其他国家也可以学习借鉴。

"各国发展道路必须由本国人民掌握,只有符合本国国情才能有效。"哈尼夫认为,国家之间需要彼此学习好的政策和做法,中国展示和分享自己的经验,有助于一些国家选择符合国情和契合本国优先事项及需求的现代化模式。

今年是共建"一带一路"倡议提出 10 周年。哈尼夫对此表示,"一带一路"倡议在促进全球发展合作、通过南南合作帮助有关国家

和地区实现发展目标等方面的作用得到认可。倡议实施10年来,在推动实现可持续发展目标、绿色交通、绿色基础设施建设等方面所积累的知识、取得的成果和产生的影响,都值得与其他国家分享。通过这种分享,能够让国际社会更好地理解"一带一路"倡议。

在哈尼夫看来,作为南南合作的支持者,中国在推动全球发展合作方面,还有许多其他做法可与世界共享。中国正在同联合国其他会员国等合作推动落实全球发展倡议,并在联合国平台成立了"全球发展倡议之友小组"。哈尼夫表示,全球发展倡议体现了中方的良好意愿和"对推进全球发展的承诺"。

联合国日前发布的2023年度《可持续发展筹资报告》指出,2022年全球对能源转型的投资首次超过对化石燃料的投资。

"中国是能源转型领导者之一。"哈尼夫结合报告内容表示,通过南南合作,中国能够助力其他一些国家实现能源转型,提供他们所需的技术和经验。

(据新华社联合国4月8日电)

沙特代表团访问伊朗

商讨重开使领馆

沙特阿拉伯外交部8日证实,沙特一个代表团当天访问伊朗,与伊方商讨重开使领馆事宜。

据沙特官方通讯社报道,沙特外交部称这次访问为落实"北京协议"的一部分。沙特代表团抵达伊朗首都德黑兰后,与伊方负责落实协议的官员会晤,商讨重开沙特驻伊大使馆和驻伊第二大城市马什哈德的领事馆。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表今年3月6日至10日在北京举行对

话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

本月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京 集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大 臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后,秦 刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起 恢复外交关系。 (新华社供本报特稿)

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于巡视工作的部署要求,切实提高政治站位,增强责任感使命感紧迫感,以勇于自我革命的精神坚

【紧接1版)对金融单位开展巡视"回头 决完成好党中央交给的巡视任务。要以接受看",重点了解落实上一轮巡视整改要求的实 巡视监督为契机,深入查找和解决全面从严际行动和成效,检查党委落实巡视整改主体 治党、履行职能责任等方面存在的偏差,以实责任、纪检监察机关(机构)和组织部门加强 际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个整改监督等情况,督促金融单位把巡视整改 维护"。

据悉,常规巡视和"回头看"工作时间2个半月左右,机动巡视为1个半月左右。期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。其中,常规巡视和"回头看"受理信访时间截止到2023年6月20日,机动巡视受理信访时间截止到5月31日。

防火护林即沙沙沙